

**29 декабря 2014 г. ушел из жизни доктор юридических наук, член Российской Ассоциации международного права**  
**Август Афанасьевич Рубанов**



А.А. Рубанов родился 27 сентября 1925 г. в г. Орле. В школе он учился блестяще. Каждый учебный год был отмечен похвальной грамотой.

Во время Великой Отечественной войны 16-летний А.А. Рубанов обратился в Райвоенкомат города Москвы с просьбой зачислить его в армию добровольцем. Ему ответили, что нельзя призвать в армию юношу его возраста, пообещав это сделать, когда ему исполнится 17 лет. В январе 1943 г. он был призван на военную службу. Фронтовик А.А. Рубанов за участие в Великой Отечественной войне награжден государственными наградами.

После окончания войны, закончив Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова и аспирантуру, А.А. Рубанов защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Понятие владения в советском гражданском праве» в 1956 г.

Основными направлениями научных исследований А.А. Рубанова были международное космическое право, международное частное право, сравнительное гражданское право. Им опубликовано свыше 200 работ.

В 1973 г. А.А. Рубанов блестяще защитил докторскую диссертацию на тему: «Основные проблемы наследования в отношениях между странами с различным социальным строем».

А.А. Рубанов был активным участником Ежегодных Собраний Советской, а затем и Российской Ассоциации международного права, на которых он, как правило, выступал с докладами.

Август Афанасьевич активно участвовал в работе международных конференций, которые проводили национальные отделения Всемирной Ассоциации международного права, в качестве докладчика от Советской и Российской Ассоциации международного права.

Август Афанасьевич входил в состав ряда делегаций от Союза Советских Социалистических Республик, осуществлявших в рамках Организации Объединенных Наций разработку проблем космической ответственности, а также участвовал в разработке текста соглашения о Луне, внесенного в Организацию Объединенных Наций от имени Союза Советских Социалистических Республик.

Август Афанасьевич был исключительно образованным, благородным, добрым и чутким человеком, добрая память о котором навсегда останется в сердцах тех, кто его знал.

Исполком и все члены Российской Ассоциации международного права выражают глубочайшие соболезнования жене Нинели Сергеевне Крыловой и всем родным и близким Августа Афанасьевича.